

与秸秆“亲密”接触 面包车“惹”火上身

消防队员提醒：驾车遇铺秸秆道路尽量绕行，如无法绕行要快速通过



□记者 王振华/文 通讯员 刘红岩/图

8日9时许，在伊川县城关镇槐树街村的一条路上，一辆面包车突然着火，并迅速引燃周围晾晒的麦秸秆。接警后，伊川消防大队迅速赶赴现场，将大火成功扑灭。消防队员称起火原因可能是灼热的排气管引燃了秸秆。



面包车被烧得只剩下铁架子。

11年前，他收留了一对流浪母女；现在，他在为“女儿”没有户口无法参加中考而发愁——

民警帮办户口 解了燃眉之急

□记者 申利超 通讯员 张鹤 谢文灵

7日，孟津县送庄镇清河村的杨峰从孟津县公安局民警手里接过了有“女儿”户籍的户口簿，这个四十多岁的男人噙着热泪说：“谢谢你们，这下孩子考学的事儿有着落了！”

2001年，在洛阳市区打工的杨峰遇到了一个流落街头的妇女，她还带着自己3岁的女儿小华(化名)。

杨峰发现，这名妇女不仅又聋又哑、智力也有障碍，不知道她自己来自哪里。担心这对母女无法生活，热心的杨峰收留了她们。

没承想，在小华6岁时，她的母亲突然走失了，杨峰找了好久也没找到。从此，杨峰就和小华相依为命，并把她当成自己的亲生女儿来养。

“收留她们母女时，就想着要为她们办户口，但小华的母亲走失后，我忙于寻找，把孩子户口的事情也耽搁了。”杨峰说。

今年，上初三的小华面临中考，但没有户口、没有身份证号，她就不能报名。望着满墙的奖状，想着成绩优异的女儿可能因为户口问题而失学，杨峰愁坏了。

5月初，在公安机关组织的“警民恳谈”活动现场，杨峰将“女儿”的情况反映给了送庄派出所的民警。随后，送庄派出所迅速展开走访调查，小华的身份得到初步证实。孟津县公安局局长闫春黎也要求民警在中考前将小华的户口问题解决。

随后，孟津县公安局与孟津县民政部门等协调，通过调查、取证、上报、审核、采取血样、上网比对等一系列工作，于6月6日为小华办理了户口。

7日，闫春黎和辖区民警赶往送庄镇清河村，将办好户籍的户口簿送到了杨峰手中。

行驶在有麦秸秆的村道上，车着火了

当天上午，伊川县的林师傅开车外出办事，走到城关镇槐树街村时，他看到自己要走的路上晾晒着不少麦秸秆。已经有6年驾龄的他小心翼翼开着车，但走着走着他还是觉得有点不太对劲儿，感觉汽车底盘挂上了麦秸秆，他便停下车想把麦秸秆清理掉。

下车后，林师傅看到汽车底部有烟冒出，便往外拽车底部的麦秸秆。“拽着拽着就看见火苗了。”林师傅说，旁边的麦秸秆很快被引燃。见状，路边的群众都跑过来扑火，林师傅赶紧拨打119报警。

伊川消防大队接警后，指派消防队员迅速赶赴现场扑火，现场火势得到控制后，消防队员又对面包车的油箱进行冷却。约10分钟后，大火被成功扑灭，而林师傅这辆刚买不到一年的新车已被烧得只剩下铁架子。

据了解，当天伊川县城关镇马营村一路口也发生了类似的汽车着火事件。

疑为灼热的排气管引燃秸秆

目前，面包车着火的原因尚无定论。消防人员介绍，此前曾处理过类似火情，多为汽车排气管引燃秸秆所致。因为汽车在行驶过程中引起排气管灼热，而排气管

所处位置又在汽车底盘以下，如行驶的道路上摊有较厚的秸秆，两者“亲密接触”后，干燥的秸秆遇到灼热的排气管，很容易酿成火灾。

消防队员支招教您避险

消防队员介绍，行驶在路上的汽车，尤其是已跑过较远路途的汽车，若遇到摊有秸秆的道路，要尽量绕行，如绕行不便，可下车将秸秆适当转移腾出路面再通过。如不得已要从摊有秸秆的道路通过，要尽量快速通过，因为此时停车最容易引发火灾，

切不可将车停在摊有秸秆的路面上，下车清理秸秆，如必须停车，一定要熄火。

同时，消防队员还提醒村民，不要将秸秆随意摊在路面上，一旦引起火灾，若经消防部门查明火灾是由秸秆引起，摊秸秆者将承担一定的责任。(徐先生获线索奖50元券)

相关链接

近日，市政府办公室下发通知，要求6月5日起禁止在国、省干线及农村公路上碾麦晒粮。

通知决定成立专项治理工作领导小组，同时明确，市交通运输局将不定期会同市监察局、市政府督查室等单位对该项工作进行监督检查，对未按要求完成工作任

务，或主办单位不主动、协办部门不配合而影响工作的，责令有关单位作出书面检查或给予通报批评；对落实不力、造成损失或严重后果的，要依法依规追究相关责任人的责任。

通知的具体内容详见《洛阳日报》6月5日2版。



三大CBD核心 成功企业总部港

一期16席 750m²-2000m²花园商务独栋，企业进驻倒计时……



26m²-89m² 园区配套SOHO即将上市

生活：源自生活园区，水系景观，国际休闲俱乐部，尊贵自然的办公环境尊享其中。交通：一梯两户尊贵文化展示空间，企业专属办公区域，顶级CEO专属会所。教育：知名公办名校，国际名校，私立名校。居住：企业高管、私家花园、每栋物业配备私家花园、景观文化展示、恒温酒窖。舞台：私人会所、休闲会所、俱乐部会所、会所、会所。

建设运营：洛阳恒生科技园置业有限公司 投资商：恒生电子 & 鼎峰投资